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Конспект НОД по аппликации в группе старшего дошкольного возраста
на тему: «Тряпичная кукла «Многоручка»
Цель: создание аппликации тряпичной куклы «Многоручка»
Задачи: 
Образовательные:
- познакомить детей поближе с одним из видов обрядовых кукол «Многоручкой»; 
- активизировать познавательную деятельность детей; 
Развивающие:
- развивать навык вырезания геометрических форм из бумаги,
- развивать творческую фантазию, воображение.
Воспитательные:
- воспитывать аккуратность при создании аппликации
- воспитывать устойчивые интересы к культуре русского народа.
Материалы и оборудование: изображения  кукол «Многоручек», образец аппликации,  заготовки цветной бумаги для вырезания( на одного ребёнка:1 большой прямоугольник, 5 средних разноцветных прямоугольников,2 маленьких квадрата) ,тарелочка для заготовок, картон, ножницы, клей, клеёнка, карандаш, салфетка.
Ход занятия
В: Ребята, посмотрите, что я вам принесла! 
(ответы детей)
В: Да, только это не простой клубочек, а волшебный! Давайте все встанем в круг и возьмемся за руки, почувствуем тепло рук друг друга.  
(воспитатель и дети встают в круг и берутся за руки)
В: А сейчас скажите мне, ребята, у кого у нас дома такие теплые, добрые руки, и они все умеют делать? 
(ответы детей)
В: Правильно, ребята, у наших любимых мам! Давайте сейчас закроем глаза и вспомним своих мамочек.
(дети закрывают глаза)
В: Молодцы!  А сейчас давайте мы будем передавать наш волшебный клубочек по кругу и говорить ласковое слово о маме расскажите, пожалуйста, какие ваши мамы?
 (дети передают клубочек и говорят добрые слова о мамах). 
В: Ребята, я услышала, что ваши мамы добрые, ласковые, заботливые, красивые. Как приятно слышать такие прекрасные слова о мамах! Ребята, а у ваших мам много забот по дому, чем они дома занимаются?
 (ответы детей)
В: Наверно нелегко мамам приходится! А можем ли мы с вами помочь своим мамам по хозяйству? 
(ответы детей)
В: Чем мы можем помочь?
- Умнички! Какие вы все хозяйственные! Ребята, а как вы думаете, кто помогал маме по хозяйству, когда вы были совсем маленькими?
 (ответы детей).  
 В: Действительно мамам нелегко заниматься домашним хозяйством, особенно когда дети маленькие.  Когда-то давным - давно в деревнях и сёлах, жители мастерили себе интересных кукол - помощниц, которые изображали женщину, у которой очень много забот.  Помните, мы с вами уже встречались с такой куклой на других занятиях? Помните как она называется?
(ответы детей)
В: Действительно у этой куклы много названий. Это «Многоручка», «Шестиручка» или «Десятиручка». Интересно, сможете вы найти её изображение в нашей группе.
(Дети ищут изображение куклы в группе).
 В: Молодцы, ребята, давайте присядем на свои места и рассмотрим эту куколку повнимательнее. Чем она привлекает к себе внимание?
 (ответы детей)
В: Правильно , у неё много рук . Она этим отличается от других кукол. Посмотрите на изображения кукол и сравните. 
( дети смотрят на изображения различных тряпичных кукол) 
 В: А для чего ей столько рук, как вы думаете?
 (ответы детей)
В: Да, конечно, ручки кукле нужны, чтобы мама помнила обо всех своих делах и успевала с ними управляться! А давайте попробуем сделать такую куклу, но не из ткани, а из бумаги в виде плоской аппликации.  
(ответы детей)
В: Замечательно! Прежде чем мы приступим к изготовлению нашей куклы, давайте покажем какие мы с вами помощники. 
(дети встают рядом с воспитателем)
Физминутка.
                                                 «Мамины помощники»
Дружно маме помогаем, (маршируем)
Пыль повсюду вытираем, (движение руками по кругу)
Мы белье теперь стираем, (движение руками вправо-влево)
И полы мы подметаем. (движение руками вправо-влево)
В магазин бегом бежим (бег на месте)
На диване посидим. (приседаем)
Маму вечером встречаем (руки разводим в стороны)
Крепко-крепко обнимаем. (обнимаем себя)
 В: Прекрасно, молодцы! А теперь занимайте свои места и давайте браться за дело.
(дети садятся на рабочие места)
Практическая работа детей
В: Ребята, давайте для начала вспомним правила работы с материалами и инструментами, ножницами и клеем. 
(ответы детей)
В: Верно, мы будем аккуратно вырезать ножницами заготовки, при этом концы ножниц должны смотреть в сторону стола; намазывать клеем детали на клеенке и аккуратно приклеивать на картон, разглаживая и прижимая салфеткой. Посмотрите внимательно, какие у каждого из вас на столе лежат заготовки для вырезания частей куклы. Это разная по форме бумага.
(дети рассматривают образцы) 
В: Посмотрите на образец и подумайте, какие детали мы должны с вами вырезать, для того чтобы у нас получилась вот такая кукла «Многоручка».  Какой формы мы вырежем голову для куклы и из какой фигуры это лучше сделать? 
(ответы детей) 
В: Да, верно, голову кукле мы вырежем из квадрата в форме круга. Посмотрите, как нужно наметить карандашом линию разреза.
 (воспитатель показывает)
В: А какой формы у нас платье, из какой геометрической фигуры лучше его вырезать? 
(ответы детей)  
В: Правильно, в форме трапеции. Посмотрите, пожалуйста, как нужно наметить и вырезать платье куклы. 
(воспитатель показывает).
В: Из каких фигур мы получим разноцветные полоски для ручек куклы?
 (ответы детей).  
В: Правильно, из прямоугольных полосок бумаги. Ребята, расскажите   какие этапы работы должны быть, чтобы у нас всё получилось?
 (ответы детей)
В: Правильно, молодцы! Вначале мы вырежем все детали куклы, затем приложим их на картон, и только после этого будем приклеивать.
В: А теперь настало время начать нашу работу, всё ли вам понятно?
(ответы детей)
Рефлексия
В: Ребята, у вас получились замечательные яркие куколки. Напомните, как же называется наша кукла?
 (ответы детей) 
В: Сколько ручек у вас получилось?
 (ответы детей)
 В: Вам они нравятся? 
(ответы детей).
В: Давайте устроим выставку наших кукол!
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